
pcimarkpci MDAwMDowMDAwOjAwMDA6MDAwMDowMDAwOmZmZmY6YmQyZTo2YmRh:TW9uLCAwMSBBcHIgMjAxOSAxNTowNTowMyAtMDMwMA==

PREFEITURA MUNICIPAL DE TRAIRI – CE – FISIOTERAPEUTA – 21/08/2016 

          PREFEITURA  MUNICIPAL  DE  TRAIRI  –  CE 

       CONCURSO  PÚBLICO  –  EDITAL  001/2016 

FISIOTERAPEUTA 

NOME DO CANDIDATO: ____________________________________________________________________________________ 
 

RG: ______________________________                       ÓRGÃO EXPEDIDOR: _________________________________________ 

Nº DE INSCRIÇÃO 

ASSINATURA: _____________________________________________________          

 

LEIA COM ATENÇÃO E SIGA RIGOROSAMENTE ESTAS INSTRUÇÕES: 
 

1. Este caderno contém 60 (sessenta) questões de 

múltipla escolha, numeradas de 1 (um) a 60 

(sessenta). 

2. Cada uma das questões apresenta um enunciado 

seguido de 5 (cinco) alternativas, das quais somente 

uma deve ser assinalada. 

3. Examine se a prova está completa com a sequência 

numérica das questões, se há falhas ou 

imperfeições gráficas que causem dúvidas. 

Qualquer reclamação deverá ser feita durante os 20 

minutos iniciais. Após esse tempo, qualquer 

reclamação será desconsiderada. 

4. Depois de decorridas 2 (duas) horas do início da 

prova, será distribuído o cartão-resposta, o qual será 

o único documento válido para a correção. Ao 

recebê-lo, verifique se seu nome e seu número de 

inscrição estão corretos. Reclame imediatamente se 

houver discrepância. 

5. O cartão-resposta não pode ser dobrado, 

amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua 

assinatura e inscrição, nada deve ser escrito ou 

registrado fora dos locais destinados às respostas. 

Tenha muita atenção ao marcar seu cartão-

resposta, pois não haverá substituição por erro do 

candidato. Marque sua resposta pintando 

completamente o espaço correspondente à 

alternativa de sua opção. 

 

Ex.: A  B  C  D  E 

6. A leitora de marcas não registrará as respostas em 

que houver falta de nitidez, uso de corretivo, 

marcação a lápis ou marcação de mais de uma letra. 

Não serão computadas questões não assinaladas. 

7. Durante a prova, é proibido o intercâmbio e o 

empréstimo de material de qualquer natureza entre 

os candidatos. A tentativa de fraude, a indisciplina e 

o desrespeito às autoridades encarregadas dos 

trabalhos são faltas que implicarão a 

desclassificação do(a) candidato(a). 

8. Qualquer forma de comunicação entre candidatos 

implicará a eliminação de ambos do certame. 

9. Não será permitido ao candidato, durante a 

realização das provas, portar armas, aparelhos 

eletrônicos de qualquer natureza, relógios, bolsas, 

livros, jornais e impressos em geral; bonés, 

chapéus, lenço de cabelo, bandanas etc. 

10. É vedado o uso de telefone celular ou de qualquer 

outro meio de comunicação. O candidato que for 

flagrado portando aparelho celular ou qualquer outro 

meio de comunicação, durante o período de 

realização da prova, e/ou o aparelho celular tocar 

será sumariamente eliminado do certame. 

11. Em caso de dúvida, durante a prova, levante o braço 

para solicitar atendimento da fiscalização. Jamais 

pergunte em voz alta. 

12. Ao terminar a resolução da prova, entregue-a ao 

fiscal de sala juntamente com o cartão-resposta 

(devidamente assinado). Não se esqueça, também, 

de assinar a folha de frequência. 

13. O candidato que permanecer na sala de provas, por 

mais de 3h45min, poderá levar consigo o caderno 

de prova, fornecido pela ORGANIZADORA. 

14. As provas terão duração de 4 (quatro) horas. Turno 

da Manhã com início às 08h e término às 12h. Turno 

da Tarde com início às 14h e término às 18h. O 

candidato só poderá ausentar-se da sala depois de 

decorridas duas horas do início das provas. 

15. Os Gabaritos Preliminares das Provas Objetivas 

serão divulgados 72 (setenta e duas) horas após a 

realização das mesmas. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

Leia o texto para responder às questões 1 a 6. 

TEXTO 

 No ensino, como em outras coisas, a liberdade deve ser 
questão de grau. Há liberdades que não podem ser toleradas. 
Uma vez conheci uma senhora que afirmava não se deve proibir 
coisa alguma a uma criança, pois deve desenvolver sua natureza 
de dentro para fora.” E se a sua natureza a levar a engolir 
alfinetes?” Indaguei; lamento dizer que a resposta foi puro 
vitupério. No entanto, toda criança abandonada a si mesma, mais 
cedo ou mais tarde engolirá alfinetes, tomará veneno, cairá de 
uma janela alta ou doutra forma chegara a mau fim. Um 
pouquinho mais velhos, os meninos, podendo, não se lavam, 
comem demais, fumam até enjoar, apanham resfriados por 
molhar os pés, e assim por diante – além do fato de se divertirem 
importunando anciãos, que nem sempre possuem a capacidade 
de resposta de Eliseu*. Quem advoga a liberdade da educação 
não quer dizer que as crianças devam fazer, o dia todo, o que 
lhes der na veneta. Deve haver um elemento de disciplina e 
autoridade; a questão é até que ponto, e como deve ser exercido. 

Bertrand Russell – Ensaios céticos. 

*Não podem defender-se das zombarias das crianças. 

1. O primeiro limite à liberdade deve ser relativo à  

a) profissão escolhida. 
b) escola pública. 
c) constituição familiar. 
d) integridade física. 
e) vida social. 
 
2. Infere-se do texto que não pode nem deve ser tolerada a 
liberdade que 

a) aceita fazer tudo. 
b) admite graduação. 
c) estabelece limites. 
d) respeita a dignidade das pessoas. 
e) viola o direito dos outros. 
 
3. Pelo texto, pode-se afirmar que o autor  

a) é contrário a todo tipo de liberdade. 
b) defende uma liberdade gradativa. 
c) preconiza uma liberdade total. 
d) aceita a liberdade controlada pelo poder. 
e) admite liberdade só na escola. 
 
4. O segundo limite à liberdade diz respeito às 

a) diversões. 
b) profissões. 
c) religiões 
d) amizades. 
e) coerções sociais. 
 
5. Devem estar presentes no exercício da liberdade de 
ensino 

a) temor e responsabilidade. 
b) autoridade e castigo. 
c) ordem e autoridade. 
d) compreensão e bondade. 
e) compreensão e educação. 
 
6. Para o autor, a resposta dada pela senhora foi 

a) vergonhosa 
b) arrogante. 
c) engraçada. 
d) simples. 
e) sincera. 
 
 

7. Designa a existência de muitos sentidos para uma só 
palavra. 

a) Sinonímia. 
b) Homonímia. 
c) Polissemia. 
d) Antonímia. 
e) Paronímia. 
 
8. Assinale a alternativa cujas palavras fazem o plural como 
“miolo” e “poroso” quanto ao timbre da vogal tônica. 

a) reboco / toldo / porco. 
b) fosso / abrolho / antolho. 
c) esforço / caolho / globo. 
d) toldo / soro / tijolo. 
e) poço / corvo / gorro. 
 
9. Assinale o único par de variantes cujos sentidos são 
diferentes. 

a) aspecto / aspecto. 
b) contacto / contato 
c) sútil / sutil. 
d) sumptuoso / suntuoso. 
e) eléctron / elétron. 
 
10. Assinale a relação de palavras que devem ser 
acentuadas por serem paroxítonas. 

a) Esmoler / masseter / carater. 
b) Silex / latex / onix. 
c) Novel / ureter / hostil. 
d) Hostil / clister / hangar. 
e) Escaler / revel / senil. 
 
11. Assinale o par de homógrafos cujos sentidos estão 
trocados. 

a) Ímpio = incrédulo / impio = desumano. 
b) Amásio = mancebia / amasio = amante. 
c) Rócio = orgulho / rocio = orvalho. 
d) Ambrósia = planta / ambrosia = manjar. 
e) Rúpia = planta / rupia = inflamação. 
 
12. Analise as alternativas a seguir em que todas as 
palavras estão escritas com x, marque a alternativa 
CORRETA. 

a) expremer / expoliar / expicaçar. 
b) excogitar / expiatório / extremoso. 
c) extraçalhar / excoriação / expurgar. 
d) excavar / extropiar / excorchar. 
e) extrebuchar / excomungar / extenuar. 
 
13. São classificados como comuns de dois gêneros, os 
substantivos 

a) Alfaiate / frei / abade. 
b) Monge / frade / algoz. 
c) Juiz / vítima / criatura. 
d) Mártir / camarada / estudante 
e) Guri / pessoa / testemunha. 
 
14. Há erro de colocação pronominal na alternativa 

a) Alguém de vocês me ajudaria?  
b) Ter-me-iam vocês me ajudado? 
c) Ninguém ter-me-ia ajudado. 
d) Eles me teriam ajudado. 
e) Quem me ajudaria. 
 
15. Tem sentido idêntico ao “enquanto” da frase: O reboco 
da sala vai se afrouxando, enquanto se desfaz. 

a) Meu irmão cresce, enquanto pratica atividade física.  
b) A gramática é o estudo da língua enquanto sistema. 
c) Enquanto era jovem, viveu intensamente. 
d) É um grande homem, não enquanto político. 
e) O topo da pirâmide indica a elite, enquanto a base significa a 

plebe. 
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16. O ingresso de uma peça de teatro custa R$ 2,00 por 
criança e R$ 5,00 por adulto. Num dia, entraram 57 pessoas 
no teatro, e foi obtida a receita total de R$ 222,00. Nesse dia, 
o valor absoluto da diferença entre o número de crianças e 
adultos que entraram no teatro foi de 

a) 30.  
b) 15.  
c) 36. 
d) 21.  
e) 33.  
 
17. A diferença entre o triplo de um número e sua terça 
parte excede em 10 unidades esse número. O quadrado 
desse número é 

a) 36.  
b) 8. 
c) 64. 
d) 16.  
e) 49.  
 
18. Sabe-se que a soma dos três ângulos internos de um 
triângulo é igual a 180°. Se os ângulos internos de um 
triângulo são proporcionais a 1, 2 e 3, então o maior desses 
ângulos mede 

a) 45°. 
b) 108°. 
c) 60°.  
d) 75°. 
e) 90°.  
 
19. Tenho dois relógios. Um deles adianta 1 minuto por dia, 
e o outro atrasa 1 minuto e 30 segundos por dia. Os dois 
foram acertados. Depois de quantos dias, os ponteiros dos 
dois relógios estarão indicando a mesma hora? 

a) 116. 
b) 72.  
c) 288.  
d) 308.  
e) 44.  
 
20. Em uma emissora de TV, trabalham 40 homens e 20 
mulheres. Do total de homens, 80% não assistem novela e, 
do total de mulheres, 50 % assistem novela. Então, o 
percentual de pessoas que assistem novela nessa emissora 
é 

a) 20%. 
b) 30%.  
c) 50%.  
d) 60%.  
e) 70%.  
 
21. Fui abastecer meu carro e observei que, ao colocar 25 
litros de gasolina, o ponteiro do marcador que indicava 1/3 
do tanque passou a marcar 3/4. Qual é a capacidade em litros 
do tanque do meu carro? 

a) 40.  
b) 50.  
c) 60.  
d) 75. 
e) 80. 
 
22. Alberto e Matheus dividiram uma conta de R$ 135,00. 
Alberto pagou uma certa quantia, e Matheus completou com 
dois terços da quantia apresentada pelo Alberto. O valor que 
Matheus apresentou foi igual a 

a) R$ 45,00.  
b) R$ 54,00. 
c) R$ 65,50.  
d) R$ 74,00. 
e) R$ 81,00.  

23. Fernando tem o triplo da idade de Raquel. Sendo que a 
diferença entre as idades deles é de 26 anos. Quantos anos 
Fernando têm? 

a) 27.  
b) 26.  
c) 39.  
d) 45. 
e) 51. 
 
24. Sabe-se que o quociente da divisão de 72 por um 
número negativo é o dobro desse número. Logo a metade 
desse número é 

a) 1. 
b) – 3. 
c) – 4. 
d) 5. 
e) – 6. 
 
25. Para um cargo de certo concurso, havia 180 candidatos. 
Tendo sido aprovados 60, a razão entre o número de 
reprovados e o de aprovados é de 

a) 1/2.  
b) 1. 
c) 2.  
d) 1/3.  
e) 3. 
 
26. 3/4 de um prédio foi feito por 33 trabalhadores em 1 ano 
de trabalho. Quantos trabalhadores seriam necessários para 
fazerem a obra toda em metade do tempo? 

a) 66. 
b) 92.  
c) 88.  
d) 77. 
e) 85.  
 
27. Um corretor de imóveis ganhou uma comissão de            
R$ 12.900,00 na venda de apartamento por R$ 860.000,00. A 
porcentagem de comissão foi 

a) 0,5%. 
b) 1%. 
c) 1,5%. 
d) 2%. 
e) 5%. 
 
28. Uma bolsa custava R$ 330,00. Ela teve dois aumentos 
sucessivos de 15% e 20 %, respectivamente. Em seguida, ela 
teve um desconto de 10%. Qual o preço final dessa bolsa? 

a) R$ 273,24.  
b) R$ 379,16.  
c) R$ 409,86.  
d) R$ 354,45.  
e) R$ 238,36. 
 
29. A que taxa devo aplicar minhas economias para que, no 
prazo de 6 anos, os juros sejam iguais a 3/4 do capital? (juros 
simples) 

a) 12,5% a.a. 
b) 6,5% a.a.  
c) 75% a.a. 
d) 9% a.a. 
e) 19% a.a.  
 
30. Leia com atenção a seguinte afirmação: 

Trairi é um bem da natureza, e a natureza é obra de Deus, 
patrimônio da humanidade. 

http://trairi.ce.gov.br/pg_inst.asp?link=1 
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O escritor trairiense que a escreveu para finalizar o texto 
TRAIRI É ASSIM foi: 

a) Cláudio Antero Rôla. 
b) José Granja Ribeiro. 
c) Francisco Carneiro Damasceno. 
d) Francisco José Ferreira Noronha. 
e) Manoel Oliveira Filho. 
 
31. Leia com atenção o trecho do romance Iracema de José 
de Alencar: 

Três sóis haviam passado desde que Iracema e Martim haviam 
entrado em terras potiguaras, no interior do Ceará. Quando o dia 
nasceu, a virgem dos lábios de mel, com cabelos mais negros 
que a asa da graúna, e seu amado chegaram às margens do 
Mundaú, um rio em formato de cobra, que desemboca em mares 
verdes e praias alvas. Ao ver aquela imensidão, “os olhos do 
guerreiro branco se dilataram e seu peito suspirou”.  

 http://oglobo.globo.com/boa-viagem 

O texto, escrito há tanto tempo, descreve o que ainda hoje 
podemos comprovar. 

a) As águas de Trairi que continuam verde-esmeralda e as 
faixas de areia da praia. 

b) O grande romance entre Iracema e Martim Soares Moreno, 
ela índia; ele português. 

c) O passeio litorâneo de dois personagens da História do 
Ceará. 

d) A fuga de Iracema e Martim dos índios guerreiros da tribo dos 
Tabajaras. 

e) O pôr do sol muito apreciado por visitantes na praia onde 
desemboca o Rio Mundaú. 

 
Leia com atenção os versos e responda às questões 32 e 33. 

“Vêde, meu povo, o rio Trairi 
Perenemente caminhando ao mar 
Saltando alegre pedras e colinas 
E progredindo sempre sem cessar”. 

32. São versos de autoria de 

a) Maria Pia de Sales. 
b) José Silva Novo. 
c) Manoel Barbosa de Amorim. 
d) Moreira Braga. 
e) João Verônica. 

 
33. Os versos acima compõem o(a) 

a) poesia premiada de Pe. Cleonor. 
b) canção de Maria Furtado de Mendonça. 
c) hino da Câmara Municipal de Trairi. 
d) hino Municipal de Trairi. 
e) poesia de Martim Soares Moreno para o município. 
 
34. Trairi foi notícia no domingo, dia 14 de agosto, sobre a 
captura inusitada de um: 

a) Macaco prego. 
b) Golfinho. 
c) Jacaré 
d) Baleia cachalote 
e) Tubarão 
 
35. Leia a seguinte notícia: 

13/08/2016 11h33 - Atualizado em 13/08/2016 11h33 

Nível de água nos açudes do Ceará cai para 11,08%, aponta 
Cogerh 

No dia 29 de julho, capacidade dos açudes era de 11,51%. 
No ano de 2016, já foi registrado um aporte total de 737,25 
milhões m³. 
Os 153 açudes monitorados pela Cogerh, cuja capacidade total 
são 18,64 bilhões m³, apresenta volume de 2,07 bilhões m³. 

Ceará não atinge meta de redução do consumo de água pelo 6º 
mês. Atualmente, o volume de água das bacias está distribuído: 
Litoral (39,49%), Alto Jaguaribe (21,03%), Coreaú (38,72%), 
Metropolitanas (16,71%), Serra da Ibiapaba (19,28%), Médio 
Jaguaribe (6,90%), Salgado (14,00%), Acaraú (9,71%), Banabuiú 
(2,56%), Sertões de Crateús (3,10%), Curu (2,47%) e Baixo 
Jaguaribe  

A notícia é preocupante... Pelos dados apresentados, analise 
as seguintes afirmações: 

I. O litoral possui o percentual mais alto. 
II. Toda a bacia do Jaguaribe está bastante comprometida. 
III. Não há nenhum volume que chegue a 50%. 
IV. O monitoramento da COGERH não é eficiente para a 

redução do consumo. 
V. Não é possível reduzir o consumo porque a temperatura em 

média é de 30º. 

Marque a opção que apresenta as afirmativas CORRETAS. 

a) II – III – IV. 
b) I – II – III. 
c) I – II – IV. 
d) I – III – V. 
e) II – IV – V. 
 
36. Elogiada pela crítica especializada e pela imprensa 
nacional e internacional, a Abertura das Olimpíadas 2016 
ocorreu na cidade do Rio de Janeiro, no dia 05 de agosto, a 
partir das 19h15, com a realização de um show preliminar. 
Após a apresentação de aquecimento, a cerimônia 
propriamente dita começou pontualmente às 20h e apenas 
encerrou à 0h, com o acendimento da Pira Olímpica. 

Um exemplo de preservação na abertura consistia em: 

a)  Evitar a distribuição de buquet de flores, comumente usados 
para homenagear chefes de estado nesse tipo de cerimônia. 

b) Os atletas de todo o mundo traziam sementes de plantas do 
Brasil, que serão mantidas em estufa e formarão a Floresta 
do Atleta, no bairro de Deodoro, no Rio de Janeiro. 

c) A distribuição de milhares de mudas de pau brasil na entrada 
do Maracanãzinho, por ocasião da abertura dos jogos. 

d) Usar a tecnologia de projeção de “led” criando efeitos 
especiais, substituindo assim os cenários artísticos pesados 
por efeitos especiais. 

e) Garantir a segurança da cerimônia de abertura, que era uma 
grande preocupação da organização, com uma multidão de 
atletas, público e a participação de vários chefes de Estado. 

 
37. Autoridades de 33 países, entre elas chefes de Estado e 
de Governo, vieram para a Olimpíada do Rio. O presidente 
em exercício, Michel Temer, recebeu os convidados, no fim 
da tarde, no Itamaraty. 

Os primeiros a chegar ao prédio histórico foram o secretário de 
Estado americano, John Kerry, e o ministro das Relações 
Exteriores do Brasil, José Serra. 
Eles tinham uma reunião para discutir assuntos econômicos e 
políticos que interessam aos dois países. 
“Nossos países compartilham do objetivo de ampliar o comércio 
e os investimentos recíprocos a fim de gerar mais e melhores 
empregos”, disse. 
Kerry disse que este é um momento do mundo esquecer as 
divergências e se voltar para os ideais. E que o Brasil vai realizar 
uma grande Olimpíada. 
O presidente francês, François Hollande, também falou antes do 
encontro com os governantes. Ele fez propaganda de Paris como 
candidata à sede da Olimpíada de 2024. Hollande disse que o 
mundo todo está exposto ao terrorismo, e que a ameaça de 
atentados não prejudica a candidatura francesa. 

A fala do Presidente da França sobre TERRORISMO refere-se 
aos atentados na França, sendo o último em: 

a) Ancara, em fevereiro. 
b) Ouagadougou, em janeiro. 
c) Charsadda, em janeiro. 
d) Nice, em julho. 
e) Bruxelas, em março. 
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38. PARTICIPAÇÃO FEMININA 15/08/2016 

Mulheres terão papel decisivo nas eleições 
Segundo especialistas, disputas municipais deste ano devem ter 
salto na participação de mulheres na política brasileira. A 
ascensão acompanha momento de mudança e ampliação do 
debate da igualdade de gênero no País 

AddThis Sharing Buttons 
Isabel Filgueiras mailto:isabelf@opovo.com.br ROVENA ROSA/AGÊNCIA BRASIL 

O Brasil passa por um momento de mudança. Com o debate 
sobre papel da mulher na sociedade em pauta, coletivos 
feministas têm ganhado espaço e denúncias de abusos passaram 
a ser mais frequentes.  
A socióloga e especialista em pesquisa de opinião Fátima Jordão 
afirma que em um clima de moralização da política é favorável às 
candidatas. “As mulheres são vistas pelo público como menos 
propensas à corrupção”, diz. “Elas têm mais credibilidade na 
imagem. Isso deverá ser uma das vantagens da campanha neste 
ano”. Contudo, Fátima destaca que o ambiente partidário ainda é 
hostil às mulheres, por serem dominados por homens. 

A Lei nº 9 504, em vigor desde 1997, obriga os partidos a 
destinar vagas de candidatos às mulheres no mínimo em: 

a) 50%. 
b) 25%. 
c) 20%. 
d) 35%. 
e) 30%. 
  
39. Observe a charge 

 

Infere-se sobre a charge: 

a) Toda ação política envolve a possibilidade de corrupção. 
b) As pessoas odeiam política devido às atitudes dos políticos. 
c) Recusar-se a votar compromete qualquer eleição. 
d) A política compromete a democracia. 
e) O voto consciente é o exercício da cidadania. 
 
40. A placa a seguir refere-se à obrigatoriedade de acender 
o farol baixo de dia, ao circular em rodovias. 

   

O descumprimento é considerado infração média: com 

a) 4 pontos na carteira de habilitação e multa de R$ 85,13.  
b) 7 pontos na carteira de habilitação e multa de R$ 130,16.  
c) 7 pontos na carteira de habilitação e multa de R$ 185,13. 
d) 4 pontos na carteira de habilitação e multa de R$ 191,54. 
e) 7 pontos na carteira de habilitação e multa de R$ 53,20 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

41. A mão divide-se em carpo, metacarpo e falanges, sendo que 
os oito ossos que fazem parte são distribuídos em duas 
fileiras. A seguir, identifique os ossos que NÃO fazem parte 
do segmento da mão. 

a) Escafoide, semilunar e piramidal. 
b) Navicular, cuneiforme e cuboide. 
c) Capitato, hamato e trapézio. 
d) Pisiforme, trapezoide e semilunar. 
e) Piramidal, pisiforme e hamato.  
 
42. Sobre os 12 pares de nervos cranianos, marque (V) para 
as afirmativas VERDAEIRAS e (F) paras as FALSAS. 

( ) O nervo olfatório é um nervo exclusivamente motor, cujas 
fibras conduzem impulsos olfatórios, sendo classificados como 
aferentes viscerais especiais. 
( ) O nervo troclear é motor e penetra na órbita pela fissura 
orbital superior, distribuindo-se aos músculos extrínsecos do 
bulbo ocular. 
( ) O nervo trigêmeo é um nervo misto, sendo o componente 
sensitivo consideravelmente maior. 
( ) O nervo vestibulococlear é um nervo exclusivamente 
motor, que penetra na ponte na porção lateral do sulco bulbo-
pontino, entre a emergência do VII par e o flóculo do cerebelo. 
( ) O nervo hipoglosso é exclusivamente sensitivo e emerge 
do sulco lateral anterior do bulbo sob a forma de filamentos 
radiculares que se unem para formar o tronco do nervo. 

Marque a alternativa que apresente a sequência CORRETA. 

a) V – F – F – V – F. 
b) V – V – F – V – V. 
c) F – F – V – F – V. 
d) F – V – V – F – F. 
e) F – V – F – V – V. 
 
43. Analise a afirmativa a seguir. 

A superfície externa de cada pulmão e a parede interna da caixa 
torácica são revestidos por uma membrana serosa dupla, 
chamada ______________. 

Marque a alternativa cujo vocábulo preenche, corretamente a 
lacuna. 

a) pleura. 
b) peritônio. 
c) meninges. 
d) ácino. 
e) fascia. 
 
44. Cicatrização é o nome dado ao processo de reparação 
tecidual que substitui o tecido lesado por um tecido novo. A 
reparação envolve a regeneração de células especializadas, 
a formação de tecido de granulação e a reconstrução do 
tecido. Sobre este processo, identifique a afirmativa 
INCORRETA 

a) A etapa de maturação tem duração indeterminada e é 
caracterizada pela reorganização do colágeno, que adquire 
maior força tênsil e empalidece. 

b) A etapa inflamatória dura entre 48 e 72 horas e é 
caracterizada pela presença dos sinais da inflamação. 

c) A etapa proliferativa dura entre 12 e 14 dias e é caracterizada 
pela reconstituição de vasos sanguíneos e linfáticos, pela 
produção de colágeno e pela intensa migração celular, 
principalmente de queratinócitos, promovendo a 
reepitelização. 
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d) O resultado final do tecido de granulação é uma cicatriz 
composta de fibroblastos de aspecto inativo e fusiforme, 
colágeno denso, fragmentos de tecido elástico, matriz 
extracelular e relativamente poucos vasos. 

e) A forma primária de cicatrização, se caracterizada por 
afastamento entre as bordas do ferimento e presença de uma 
lacuna tecidual preenchida por tecido de granulação. 

 
45. A neuro-osteoartrose principal causante de 
complicações tardias nos pés dos pacientes diabéticos é 
chamada de: 

a) Artopatia de Charcot. 
b) Artropatia de Jaccoud. 
c) Fenômeno de Raynaud. 
d) Deformidade de Sprengel. 
e) Contratura de Dupuytren. 
 
46. As fraturas podem ser definidas como uma ruptura 
parcial ou total do osso e podem ser classificadas em abertas 
ou fechadas, de acordo com o lesionamento da pele ou não. 
Sobre este tipo de lesão, marque a afirmativa INCORRETA. A 
fatura de 

a) Colles é a fratura da extremidade distal do rádio, onde o 
fragmento se desloca para trás e para o exterior. 

b) Smith, também conhecida como fratura de Colles invertida, é 
uma fratura do rádio distal causada por queda sobre punhos 
fletidos. 

c) Barton é uma fratura-luxação com lesão intra-articular, na 
qual o carpo e a margem do rádio distal são desviados em 
conjunto. 

d) Monteggia é uma fratura do terço distal da ulna com 
preservamento da cabeça do rádio. 

e) Galeazzi é uma fratura da região distal do rádio com ruptura 
da membrana interóssea e da ligação com a ulna, com 
subluxação da ulna. 

 
47. Sobre a paralisia facial, podemos identificar os 
seguintes sinais e sintomas, EXCETO. 

a) Ptose da pálpebra superior e inferior. 
b) Apagamento da comissura labial. 
c) Desvio do nariz, boca e língua para o lado homolateral a 

paralisia. 
d) Sinal de Charles de Bell. 
e) Abolição das pregas frontais. 
 
48. O tornozelo é a articulação mais frequentemente lesada 
na vida diária e nas atividades esportivas, sendo que a 
entorse do tornozelo é a lesão mais comumente observada. 
Sobre o assunto, identifique a afirmativa CORRETA. 

a) O mecanismo por eversão é responsável por 70% a 85% dos 
casos. 

b) No Grau III, a integridade de quase todas as fibras 
ligamentares é mantida. 

c) No Grau I, apresenta-se com dor intensa, há grande área de 
ruptura de vasos mostrando edema importante, hematoma 
de grande extensão e, ainda, tumefação na articulação do 
tornozelo. 

d)  No Grau III, o teste de gaveta anterior é possível à 
verificação de grande restrição da mobilidade. 

e) As "deformações" produzidas por um estiramento excessivo 
dos tecidos ocorrem no compartimento lateral da perna, 
atingindo, principalmente, os músculos fibulares curto e 
longo.  

 
49. A Massagem Sueca é uma massagem muito comum em 
todo o Ocidente e usa em torno de 5 movimentos básicos 
para melhorar a circulação e remover toxinas dos músculos. 
Dentre esses movimentos, podemos identificar, EXCETO. 

a) Effeurage. 
b) Regece. 
c) Petrissage. 
d) Tapotement. 
e) Fricção. 

50. Marque a alternativa que indica uma técnica passiva de 
ajuda expiratória aplicada ao lactente, obtida por meio de 
uma pressão manual tóraco-abdominal lenta, que se inicia ao 
final de uma expiração espontânea e prossegue até o volume 
residual (VR) com o objetivo de obter um volume expirado 
maior que o de uma expiração normal que ela apenas 
prolonga e completa. 

a) Expiração lenta prolongada (ELPr). 
b) Aceleração fluxo expiratório lento (AFE lento). 
c) Aceleração fluxo expiratório rápido (AFE rápido). 
d) Drenagem autógena assistida (DAA). 
e) Técnica de expiração forçada (TEF).  
 
51. A doença de Alzheimer caracteriza-se pela atrofia do 
cortex cerebral. O processo geralmente é difuso, mas pode 
ser mais grave nos lobos frontal, parietal e temporal. Sobre 
os objetivos da reabilitação fisioterápica, identifique a 
alternativa que NÃO se enquadra ao procedimento 
terapêutico. 

a) Manter as capacidades funcionais do paciente. 
b) Manter ou devolver a ADM funcional das articulações. 
c) Incentivar e promover o funcionamento motor e mobilidade. 
d) Quando no leito, promover a imobilização para evitar 

deformidades. 
e) Treino do padrão da marcha. 
 
52. Durante o tratamento de tendinite da pata de ganso, o 
fisioterapeuta tomou a decisão clínica de alongar a 
musculatura envolvida. Com isso, quais músculos o 
profissional deverá manipular? 

a) Adutor magno, semimembranoso e sartório. 
b) Vasto medial, grácil e adutor magno. 
c) Sartório, grácil e semitendinoso. 
d) Semitendinoso, semitendinoso e sartório. 
e) Sartório, vasto medial e vasto medial. 
 
53. Após uma cirurgia de reconstrução do músculo 
supraespinhoso de um paciente, o fisioterapeuta 
estabeleceu a conduta inicial através de agentes anti-
inflamatórios. A seguir, estão citados alguns recursos e 
técnicas que o profissional poderá utilizar, EXCETO. 

a) Ultrassom terapêutico de 1MHz. 
b) Laser de AsGa. 
c) Fonoforese. 
d) Crioterapia. 
e) FES. 
 
54. Durante uma avaliação postural, o fisioterapeuta 
identificou que as condições apresentadas poderiam estar 
relacionadas com uma possível discrepância de membros 
inferiores. Sendo assim, ele solicitou um exame radiológico 
para medir comparativamente o comprimento de cada 
membro inferior. Qual exame especifico foi solicitado? 

a) Desintometria. 
b) Escanograma.  
c) Ultrassonografia. 
d) Ressonância Magnética. 
e) Tomografia. 
 
55. Analise a afirmativa a seguir 

Solicita-se ao paciente que realize uma adução com rotação 
interna do ombro na tentativa de apoiar o braço na região 
posterior da coluna. Caso o paciente não consiga realizar o 
movimento, o teste é positivo. 

Qual teste especifico está sendo descrito anteriormente? 

a) Gebber. 
b) Appley. 
c) Neer. 
d) Jobe. 
e) Speed. 
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56. Na Reeducação Postural Global, são trabalhadas as 
seguintes cadeias musculares, EXCETO a cadeia 

a) mestra anterior. 
b) mestra posterior. 
c) ântero-interna do braço. 
d) Inspiratória 
e) cruzada lateral do quadril. 
 
57. Qual técnica da terapia manual se caracteriza 
principalmente pelo posicionamento específico dos 
segmentos corporais com a finalidade de aliviar a dor de 
pontos sensíveis, os quais podem surgir em qualquer tecido 
somático, como músculos, fáscias, ligamentos, tendões, 
cápsula articular, sincondroses, suturas cranianas, 
periósteo e osso? 

a) Facilitação Neuromuscular Proprioceptiva (FNP). 
b) Streching. 
c) Mobilização Neural. 
d) Terapia de Liberação Posicional (TLP). 
e) Trust. 
 
58. Um paciente, ao realizar o teste de Lippman, reage 
sentindo dor. Isso significa que o teste foi positivo de lesão 
em que região? 

a) Tendão bicibital. 
b) Epicôndilo lateral. 
c) Epicôndilo medial. 
d) Tuberosidade anterior da tíbia. 
e) Tendão patelar. 
 
59. A competência de definir e coordenar os sistemas de 
vigilância epidemiológica é da 

a) direção regional do SUS. 
b) direção nacional do Sistema Único de Saúde (SUS). 
c) direção estadual do SUS. 
d) direção municipal do SUS. 
e) a administração da União, dos Estados, do Distrito Federal e 

dos Municípios. 
 
60. A execução dos serviços de vigilância epidemiológica é 
responsabilidade da 

a) direção nacional do Sistema Único de Saúde (SUS). 
b) direção regional do SUS. 
c) direção estadual do SUS. 
d) administração da União, dos Estados, do Distrito Federal e 

dos Municípios. 
e) direção Municipal do SUS. 


